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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A jubileum napja
Fenséges, kivitelében fényes a 

szegénység érdekéből áldásos napja 
voU a múlt szombaton jótékony nő- 
egyletunknek, midőn 50 éves í'enál- 
lasanak évfordulóját ünnepelte.

A humanizmus alkotásai közt 
alig lehet nemesebb, egyúttal kiha­
tásaiban dicsérendőid intézmény a 
noegyesiilelek szervezésénél. Gyön- 
ged szivek és gyöngéd kezek adtak 
nekik eletet, hogy gyöngédségüknek 
fénysugaraival bevilágítsák azokat a 
sötét otthonokat, melyekbe a nyo­
mor, a nélkülözés költözködött "be 
rideg barát gyanánt. Minden nő 
ki egy-egy ilyen egyesületnek ve­
tette meg alapját, méltán megérde- 
me ne, hogy ereznél maradandóbb 
emieket allitsanak neki, minden nő- 
nek ki az ilyen egyesület kebelében 
odalep a köztevékenység porondjára, 
hogy a mai nyomorúsággal teljes 
világban enyhítse a sorsüldözöttek 
keserűséggel teljes életét, arany ke­
retbe kellene a nevét foglalni, kit 
mintakép gyanánt tiszteljen a jelen 
es jövő nemzedék.

A mi nőegyesületünk lelkes 
tagjai sem áldozatokat, sem fárad­
ságot nem kiméivé vállvetett erőkkel 
rakták.Je évről-évre adományaikat 
es gyűjtéseiket a (Gyönyörűiét oltá­
rara, mindenik annak örvendett, ha 
módjában volt többet áldozni, min­
den ik azért lelkesüli, ha fáradozásai 
minél bővebben termelték meg gyü­
mölcseiket. Ez oly önzetlen, tiszta 
törekvés, mely előtt lehetetlen a 
társadalomnak tisztelettel meg nem 
hajtani zászlóját. Valóságos apos­
tolai ők a keresztény szeretetnek, 
melyhez nem fér semmi mellék gon­
dolat, nem ' nmagukért, hanem má­
sokért s épen a társadalom legsze­
rencsétlenebbjeiért küzdenek, akik­
nek nyomorultan el kellett volna 
pusztulniok a világból, ha nemes 
lelkek nem találkoznak, akik fele­
meljék őket s megélhetésüket biz­
tosítsák.

Kérdezzétek meg a szegény kis 
árvákat, kérdezzétek meg az elha­
gyatott özvegyeket, kérdezzétek meg 
azokat, kiket a betegség és nyomor 
kínjai gyötörnek, — ők ismerni és 
áldani fogják ama jóltevő kezeket, 
melyek balzsamot csepegtettek fáj­
dalmaikra.

Nem csuda tehát, ha a jótékony 
nőegyesületek általános tiszteletnek

Felelős szerkesztő
Báthory endr e.

A lap kiadója:

A „PÁZMÁNY SAJTÓ"

örvendenek a közönség minden ré­
tegében, ha ki-ki tehetsége szerint 
készséggel hozza meg áldozatát és 
segítségükre siet ama derek nőknek 
akik oroszlánrészt követelnek ma­
guknak a szocziális kérdés megol­
dásában.

A most lefolyt fényes jubiláns 
ünnepségeknek is az volt az egyedüli 
mtencziójok, hogy az egyesület 
iránt, mely immár 50 esztendeje 
tejti ki buzgó és áldásos tevékeny­
séget e város falai között, minél 
szelesebb körben fel legyen ébresztve 
a figyelem, hogy akik csak félte­
in eddig vagy egyáltalában nem is 
tudtak létezéséről, munkálkodását 
becsülni és pártfogolni tanulják. 
Jöjjetek tehát ide mindannyian, 
akiknek könyörületes szívok vagyon 
és a jó Isten olyan anvagi viszo­
nyok közzé helyezett, hogy képesek 
vagytok segíteni embertársaitok nyo­
morán.

A jubiláris ünnepség lefolyásá­
ról részletes tudósításunk a követ 
kező :

A szerkesztőséit és kiadóhivatalt illető összes 
ku < "”TVek’ .penzek; hirdetések stb. a „Pázmány, 

sajtó czmiere küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetések jutányos árban vétetnek fel.

Nyilttér sora 40 fillér.
A lap meS-Jelenil< minden szerdán.

A szatmári Nőegylet f. hó 13 án fénye­
sen ^ülte meg fenóllásának fél százados jubi- 
eurnát. A jótékony egyesület valóban, büsz­

kén tekinthet vissza dicső múltjára, amely 
a női szív könyörületes munkájának, s ta­
lálékony női ész változatokban gazdag mű­
ködésének, s a jótékonyság terén elért rend­
kívül gazdag eredményeknek lusztruma volt. 
... Az ünnepély nagyszerű valóban jubi 
lans műsora a színházban folyt le melynek 
összes helyeit, a meglehetősen magas hely­
árak daczara zsúfolásig megtöltötte a város 
és vidéke intelligens publikuma. Igaz, hogy 
a műsor gazdag volt vonzó számokban, úgy 
hogy a nézők önmagukkal keveredtek vi­
tába, melyik volt szebb, melyik tneghalóbb, 
melyik meglepőbb, ilyen apparátussal még 
ozaimáron estélyt nem rendeztek. Mozgósítva 
vo t a főváros művészi olimpusa, Szál már 
költői, szónoki, s írói kara, színművész! gár-’ 
daja, ügyes gyermekserege, legszebb leányai 
es asszonyai, zenei talentumai, dalárdája 
honvedzenekara stb. sib. Akiben csak szik- 
rája van a szóló, mozgó, álló s cselekvő 
művészetek valamelyikének, minden ópkóz- 
lábu ember akczióban vala. Nyílt kérdés 
marad, hol voltak többen a nózőtóren-e vagy 
a színpadon; pedig a nézőtér zsúfolva volt 
A rendezők Dr V a j a y Imre és Haller 
Ferencz nehéz feladatuk izgalmai közepeit 
idegesen követelik a levegőt és teret, de 
hiába, ott minden alak szereplő, minden 
pöttöm gyerek fungál. Grammofon felvételre 
való hangzavar kavarodik a vasföggönyön 
innen és túl, amelyből a színen csakhamar 
a színek és hangok legszebb harmóniája, a 
nézőtéren a lógyzugást ágyudörgóssó emelő 
néma csend bontakozik ki. A függöny ne­
hezen várt felvonása után szépen összeállí­
tón nómaképlet szinbolizálja a jótékonysá­
got, fönt a város címerével s az 50 év jel-

Lapunk mai száma 10 oldal.

zése vei. M a r ó l h y Margit Erzsébet király­
nénk gyászba öltözött alakját reprezentálja 
megható fenséggel, körötte segélyre szorult 
81 f?k- A,,keP közepén azon múzsák bájos 
alakjai allanak, amelyeknek funkezióját a 
nöegylet a jótékonyság szolgálatába fogadta. 
Lent a nőegylet jótékony eljárásának mo­
dern kepei. Egy kissé szerencsésebb meg­
világítás elkelt volna, de Így is megvolt a tiatas. °

A szatmári dalegyesületből s leányok­
ból alkotott vegyes kar volta második szám 
amelynek ügyes vezetése Méder Mihály dal- 
egyesulelt karnagy kitűnő érdeme. Ezután 
következett Dr. Fechtel János titkár hatal­
mas, sziudus ünnepi beszéde, amely az igazi 
pathosz Jendületóvel, gondolatokban gazdag 
eltíadasanak magaval ragadó határával s 
választékos stílusának szemkápráztató fordu­
lataival ismertette s magaszta la a nőegylet 
történelmi fontosságú működését. A beszéd 
köv. szól:

Melyen tisztelt ünneplő közönség !
Lelkemben magasan szárnyalva, szí 

vemben a forrongó érzelmek felemelő játé­
kainak hódolva, egész valómban egy nag- 
unnep fenséges hangulatának varázshatásv 
alatt állok itt, e fényes közönség előtt a 
megilletődve, zavarban keresem a gondolas 
•okát a hangot, a szavakat, melyek ajkaim­
ról e röppenve, méltó színekkel, eleven tó­
nusokkal s megragadó erővel fessék meg a- 
jubileum jelentőségének igaz képét, melyet 
mint egy fólszázados munkálkodás tükrét 
megtekinteni, a visszaverődő sugarakban 
gyönyörködni, a város illusztris társadalma 
e zsúfolt házban egybegyülekezott.

En tudom, hogy az en feladatom e 
percben egyike a legnehezebbeknek e világon.

it van az a művész, ki ihlelett terem­
tő szellemmel, a géniusz lelkének sugallatá­
vá bar, megtudja alkotni ragyogó szavak­
ból, márványból, vagy bűvös színekből annak 
az eszménynek érzékelhető mását, melynek 
hódol, áldozik az emberi szív, amikor az 
Isienség legszebb tulajdonságának, a min­
dent nivelláló örök szeretetnek gyújt oliári 
tüzet. x

Nekem pedig ez volna első és főfela­
datom. De amikor nincsen zseni a világon 
aki ezt az eszmét a világot fenntartó és 
mozgaio nemez ősi, eleven erőt, amely isteni 
eredetű tökéletesség, erősebb, mint a halál 
s az emberi gyarlóság által csak sejtett, de 
soha ki nem merilhető tengeri mélység, hi- 
ven visszaadhatná: hogyan nyúljak én vak. 
merő kezekkel ezen emberfeletti munkához-

Vájjon a gyermek kicsi kanalával ki­
merítheti-e a feneketlen óceánt ?

Érzem, hogy én itt nem szónok, de 
hebegő gyermek vagyok csupán.

Am az eszmény hadd trónoljon maga­
san, égi fényben a fellegek közölt, ón ide 
enn maradok s fürkészve az emberi jóté- 

konyság tágas mezejét, az irgalmasságnak 
a mindennapi éleiben nyíló virágait kötöm 
csak bokrétába, hogy szinpompájuk, kelle- * 
mes illatuk szivet lelket gyönyörködtessen 
s a jótékony Nőegylet áldásos tevékenysé­
get, e szép jubileum jelentőségét érthetően 
magyarázza, kifejezze.

* * *

1854. február 12-én így szól a Nagy 
Vincze nőegyleti jegyző tollából származott

•vili
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első közgyűlési jegyzőkönyv: Nagyságos 
Bodó Lászlóné elnöklete alatt, tekintetes 
Sztanalczki András megyebatóságilag kiren­
delt csász. kir. biztos ur jelenlétében nő­
egyesületi alakulási gyűlés tartatott.

Jelenvoltak a városi érdeklődő hölgyek 
nagy számmal.

A gyűlés lelkesedéssel hallgatta Bodó 
Lászlónó szeretettől lángoló szavait s egy 
hangú elhatározással mondta ki, hogy egye­
sületté szervezkedik s kezébe veszi a város 
szegényügyónek gondozását.

S ha történeti pillanat lehet az a le­
gendás idő, midőn magyarországi Szent Er­
zsébet kötényében az élelmiszerek piros, 
mosolygó rózsákká válnak ; amikor Szent 
László király érintésére a durva, alaktalan 
kövek puha, gömbölyű kenyerekké dagad­
nak; midőn toursi Szent Márton, a keresz­
tény hős római katona köpenyét kardjával 
kettévágja, hogy befedje a didergő koidus 
mezítelenségét: történeti pillanat a szatmári 
női gyűlés hölgyeinek állásfoglalása, midőn 
kipirult arczczal, dobogó szívvel esküre 
emelték kezeiket és szent fogadást tettek, 
hogy a szegénynek, özvegynek, árvának őr­
zőangyalai lesznek.

Történeti pillanat, felséges jelenet s az 
eszme méltó egy művész ecsetjére.

S ha a Vitám et sangvinem, Moriamur 
jelenetét hatalmas vásznakra vetették ihle­
tett géniek, miért ne festenék meg a női 
lelkesedés szelíd fényében fürdő e magasz­
tos látványt a lánglelkü művészek.

Amott győz a férfias lojalitás kitörő 
hűsége, itt diadalmaskodik az emberi szív 
kiáradó szeretető.

Mindkét diadal káprázatos, nagyszerű. 
De melyik a szebb, eszményibb és emberibb ?

Ha érez szobrot emelünk a harczi di­
csőségnek, a törhetlen vitézség hősi erénye­
inek, miért ne emelhetnénk ércznél mara­
dandóbb emléket a szivbeli nemességnek, a 
humanitás ideáljának, mely felé ezredévek 
óta törekszik ugyan, ezer akadályiyal küzd­
ve a művelődő emberiség és mégis egy Isten 
ujjmutatása, egy Isten kínszenvedése, kereszt­
halála, vérehullása kellett, hogy az elérhe 
tétlennek tartott dicső magaslatokra, ahol az 
általános emberszeretet királyi napja tün­
dököl, feljuthasson a haladására, alkotásaira 
büszke emberiség.

Hiába 1 életet, vért, hazáért, királyért 
emberekért szívesen áldozunk, ha kell, a 
vitézség csodáival szolgálunk a bámuló vi­
lágnak.

Ez könnyű I
De erkölcsi győzelmekre legtöbbször 

gyengének bizonyul a legnagyobb hősiesség 
és legerősebb férfiakarat.

Gyengének bizony !
Bátran kérdezhetjük itt s odakünn a 

fórumon: Nos ki vállalkozik ?
Mert az önmaguk felett aratott diadal 

a legnehezebb a világban.
1854 ben tehát a szeretet tengerére száll 

a törékeny sajka sí kedvező szelek mellett 
vígan siklik lova. Felette a kék ég végtelen 
azurfátyola, körülötte az aranyverőfény ját­
szi, ezer sugara, előtte a zöld habok vidáman 
ringó tömege, vele mindenütt az Istennek 
őrködő szeme.

A kormányrudnál egymást váltják fel 
a nagyszivü, bátor, lelkes kormányosok, kik 
egészséget, áldozatot, időt nem kiméivé, 
verejtékkel szolgálják a szent ügyet, Bodó 
Lászlónó, Koós Alajosnó, dr. Fekete Sámu- 
elné, aki megteremtette a ma is fennálló és 
virágzó egylet árvaházát, hol apátián, anyát­
lan árvák jó erkölcsben, Isten félelmében, 
a munka szeretetében nevelkednek fel, Len 
gyei Zakariásnó, Gyene Károlyné, Kende 
Lajosne, Domahidy Sándorné, báró Vécsey 
Józsefné, dr. Kölcsey Ferenczné, Hármán 
Mihalyné, Uray Gézáné, s a legutóbbi 
időkben az egylet két nagyérdemű alelnök­
ije Jakó Sándorné és Jékey Károlyné.

Erősen tartják a kormánykereket s ha 
viharfellegek borítják el a mosolygó kék 
«get, ha a hajó elé tornyosulnak a hullám­
hegyek, helyükön maradnak, egy perczig 
sem ingadoznak,a megrémült, sokszor csügedő 
hajósoknak bátorító szavakat kiáltanak. Mit 
féltek kicsiny hitüek? Sursum corda! Fel­

felé a szivekkel ! Isten maga küzd velünk 
s ha Isten velünk,,ki ellenünk ?

E bátor nemesszivü vezérek, kormá­
nyosok, kik a szent ügyet soha cserben 
nem hagyták, a küzdelem hevében' nyert 
sebeiket hősies lélekkel viselték, hiszen aki 
köztéren dolgozik, a feléje repülő mérges 
nyilaktól ment soha sem lehet, mindig ma­
gasan tartották a lobogót s tartják ma is, 
amikor az idők változásával a hasonczélu 
egyletekkel egy csatasorban a régi gárdát 
bölcsen vezetni oly nehéz.

De mégis vezetik és vezessék is időt­
len időkig, az utolsó napig, mig egy akid 
leend és egy pásztor, mig nem leszen többé 
bánat és könnyhullatás, mert az Isten szava 
szerint e földön szegények mindig lesznek 
velünk, akiknek szenvedéseit, nyomorát, 
csak női lelkek érthetik meg, rajtok hatha­
tósan csak ők segíthetnek.

Nincs a világon olyan ápoló kéz, mely 
a könyörület érzékeny virágát nesztelenebb 
lépésekkel, biztosabb kezekkel, s éltetőbb 
meleggel, jósággal gondozhatná, mint a nő.

De ez természetes is I
Ha a férfiú az erő, a keménység, az 

uralom szimbóluma, a nő a szeretet, a gyön 
gódség, a szelídség, a bocsánat kedves ki­
fejezése.

A bocsánaté, mely a költő szerint csak 
Isten és a nők erénye.

Ha férfiú ópiti a vtlághaladás panthe- 
onját s beléállitja teremtő szellemmel a kul­
turális, társadalmi, közgazdasági vívmányok 
fényes tényezőit, ha hegyeket pusziit el s 
folyamok irányát változtatja meg, hogy a 
nemzeti és nemzetközi forgalom számára 
újabb kincses bányákat, uj gazdag tárnákat 
ásson, a nő az idealizmus, az örök nőiesség 
fáklyályával kezében nem aranyat és ezüstöt 
bányászik, ezek múló értékek és sohasem 
boldogítanak, mert a pénz jó szolga, de a 
legrosszabb a legzsarnokabb ur a világon, 
hanem a boldogság s megelégedés utait 
építgeti, annak magvait hintegeti s ki tudja, 
nem-e a legjobb az ő életbölcsesóge, hiszen 
a költő szerint: „.Csak ha boldogítasz, feled­
heted, hogy magad boldog nem valál, csak 
a könny, melyet mások szeméből letöröltél, 
enyhíti valóban fájdalmadat“.

Emberi feladatunk a világosságot fej­
leszteni, dolgozni a családért, a közért, a 
nemzeti boldogulásért. Munka, mindig mun­
ka és ismét munka, mondja gróf Széchényi 
István, a legnagyobb magyar.} Munka a vég­
telenségig. Munka munkára halmozva, ez az 
emberiség társadalmi kapitálisa. S ez a ka­
pitális napról-napra, óráról-órára gyarapodva 
a lázas tevékenység kalapácsütése alatt ké­
pezi a nemzeti és világhaladás fólrei-merhet- 
len történeti jelenségeit.

De ha mindez emberi feladatunk a hét­
köznapokon, a midőn a föld porába csúszva 
keressük a pénzt, az aranyat, a kincseket, 
melyekért cserében lelkünk üdvösségét, sőt 
becsületünket is künyelmüen odadobjuk, van­
nak az életnek vasárnapjai, ünnepei is, ami­
dőn ünnepi köntösbe öltözünk s nemesebb 
részünknek,lelkűnknek szárnyain magasabbra 
emelkedünk, felsőbb emberi ideáloknak ál­
dozunk. Lenni kell időnek, amidőn leverve 
magunkról a szürke földi port, az ember­
szeretet oltáraihoz járulunk s szivünket az 
irgalom szózatának ellágyulva megnyitjuk.

Hiszen magasabbra hivatott emberek 
vagyunk, kik nemesen ói ezni s a gyöngék­
hez és kicsinyekhez lehajolni tudunk.

Oh ti gazdagok I úgymond Hugó Vik­
tor, az „Őszi hulló levelekében, ti boldog 
halandók I gondoljatok néha téli éjjeleken, 
a táncz mámorában, midőn tükrök és csil­
lárok ragyogásába az élvezetet és gyönyö­
rűségek hiúságában önfeledten mulattok, 
azokra a szegényekre, akik künn fázva, 
éhezve néznek fel a ragyogó termekre s jgy 
gondolkodnak: Istenem egyeseknek, keve­
seknek, mennyi vagyon, bőség, selyem, 
gyémánt és minden ékesség s a nagy több­
ségnek, millióknak száraz kenyere s egy 
pohár vize sincsen 1

Gondoljatok reájuk, mert a nyomor 
rabjai, kiknek terhük nagyon súlyos, s ez 
az egyedüli teher az, mely annál nehezebb 
lesz, minél többen viselik, különben tovább 
gondolkodnak a végre igy kiáltanak :

Hát Isten rendelése ez? Hát ez a mo­
dern emberi egyenlőség, testvériség szel­
leme ?

És bármennyire nincs igazuk, mert az 
egyenlőség nem a természet törvénye, a ter­
mészet egyenlőt soha és semmiben sem alko­
tott. A természet szuverén törvénye a függés 
és alárendeltség. .

Bármennyire hirdesse is világgá meg 
oly nagy szellem is, mint G-unbetta, a hires
francia”államférfiu,hogynincsszociális gyógy­
szer, mert nincs szociális, kérdés. Hanem 
cs k van egy sereg megoldásra váró problé­
ma, vannak a helyek, kiimák, szokások sze­
rint változó nehézségek. Ezeket a problémá­
kat meg kell oldani, e nehézségeket le kell 
győzni és pedig egyetlen formula által. Es 
ez a formula, munka, tanulás, egyesülés. Ez 
vezeti csupán a népeket a teljes felszabadó 
lás és a boldoguláshoz. Nincs szocziális cso­
dagyógyszer, mert nincs közvetlen,befejező t, 
tökéletes megoldás. Ellenben mindennap kell 
egy lépést tenni előre okvetlenül.

Ez mind hiábavaló beszéd !
A gazdag és éhező ember nehezen értik 

meg egymást.
És előbb tör ki az iszonyú társadalmi 

harcz, előbb zug a világon végig az osz- 
tályháboru mindent rombadöntő vihara, sem 
hogy a bölcsészeti fejtegetések az embetek 
és osztályok jogairól érvényesülhetnének.

Adjatok ! Adjunk mindnyájan, akik 
adhatnak a szegénynek, támogassuk a gyen­
géké1.

Ez a legjobb megoldása a függő tár­
sadalmi kérdéseknek.

Az irgalom, könyörület és méltányos­
ság azok a nagy hegyek, melyek, mint a 
hóiakart Alpesek, fen tartják a rohanó és 
romboló szeleket s lábaiknál paradicsomot 
teremtenek az Isten és emberek.

Adjatok ! Mert nem a jog, törvény és 
igazság kormányozzák a világot, a földön 
nincs semmi absolut eszmei lét jog, hanem 
a méltányosság, s jósziv az, mely fen tartja 
a társadalmi örök egyensúlyt, melyet Isten 
alkotott s melynek nyomában jár az osztá­
lyok, kasztok, emberek, boldogsága és meg­
elégedése, a műveltség és lehe'ő emberi ha­
ladás összes diadala és győzelme.

Adjatok 1 mert ahol nincsen méltányos­
ság, irgalom, ott feltámad s erőre kap előbb- 
ulóbb a lassan, de biztosan előrenyomuló 
társadalmi nagy forradalom.

* *
#

A nőegylefek az irgalom, könyörület 
és emberszeretet eszméjének művelésével 
tehát hatalmas társadalmi missziót végez­
nek.

Ha nem lennének, ma fel kellene állítani, 
ha nem élnének,ma életre kellene szólítani 
azokat.

Le a kalappal e humánus, krisztusi 
szellemű, tiszteletreméltó, jótékony társasá­
gok előtt.

Le a kalappal ami munkás Nőegyle­
tünk előtt, mely 50 óv óta szántja, veti az 
emberszeretet rögös, terméketlen földjét. 
Ezereket és ezreket táplál nem panaszos ke­
nyérrel, ezrek és ezrek könyeit töröli le an­
gyali kezével. S ahol legnagyobb a szükség, 
legviselhetlenebb az életteher, ahol a halál 
angyala oltja ki az élet fáklyáját, siralomban, 
gyászban megjelenik fehér alakja s enyhü­
lőiét nyújt résztvevő szeretettel.

Köszöntsük örvendezve a szatmári ju­
biláló Nőegyletet s az egyletben szorgalma­
san, s önfeláldozással munkálkodó nemes- 
keblü,hölgyeket I

Éljen a jubiláló Nőegylet, éljen és vi­
ruljon a szép magyar haza I

Főattrakció volt természetesen úgy « 
16 koronás páholyokért hetek óta küzdő 
páholyközönsógre, mint a 2 koronás karzat 
helyekre utalt úri publikumra a két pesti 
művésznő debüje. Maróthy Margit (Rítkonyi 
Akosné) kétszer szerepelt ez estén. Először 
elszavalta Siabados Ede ezen alkalomra irt 
ódáját. A költemény minden tekintetben 
remekmű s kiváló alkotása Szabadosnak, 
akit ünnepi múzsája soha sem hagy cserben. 
A szavalat természetesen nagyszabású volt, 
bár pathosza itt ott tulerős. A művésznőt

,
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fogadó óriási taps és virágeső ünnepies ko­
lerámra! adott a műsor ezen szenzácziós 
pontjának.

Másodízben a Haza czimű melodrámát 
adta elő mély érzéssel s nagy drámai erő­
vel. A kíséretet képezte a színfalak háttere 
b©u ft honvédzenekar Nyávy József karmes- 
ter precíz vezetése s a dalárda Meder Mihály 
dirigálása mellett. A szivekig haló plánok, 
8 n jellemzőleg kísérő zenei festések e da­
rabot tették az estély leghatásosabb s idealisz­
tikus szempontból legtökéletesebb számává.

A másik fővárosi művésznő Seoyer 
Ilonka volt, aki 3 számot töltött be ez esten, 
öt dicsérni is felesleges. Országos hírének 
megfelelően énekelt s rengeteg tapsot ara­
tott. Benkö Miksa kísérte zongorán. Kedves 
kis vígjátékot ad.ak elő kedvelt műkedvelő­
ink. Makai Emil szellemes verses vígjátéké­
ban, amelyet Dr. Vajay Imre rendezett na 
gyón ügyesen, Lengyel Angela, LUteráty Er­
zsiké, Vereczy Margit kisasszonyok, Dr. Ko- 
máromy Zoltán és Nagy Vincéé arattak tap 
sokat s bokrétákat. A darab humorát jól 
felfogták s helyesen érvényesítették. Az est 
másik néma képlete, a Hit, remény, szere 
tét, az alakok plaszticzitása s remek össze­
állítása tekinteteben gyönyörű volt. Csupán 
a megvilágítás volt gyönge.

A hatalmas műsor V* 12 órakor ért 
véget. A közönség el volt ragadtatva s osz­
tatlan elismeréssel adózik a fáradságot, nem 
ismerő elnöknőnek, Uray Gézánénak, s a nő 
egylet mindazon lelkes választmányi tagjai­
nak, akik az ünnepség összehozásában oly 
rengeteget fáradtak s őszintén óhajtja, hogy 
a derék egyesület az eddigihez hasonló ki­
tartással és eredménynyel még igen soká 
teljesíthesse nemes feladatát. Színház után 
a Pannóniában bál volt, ahol sokan, és so­
kat és sokáig tánczohak.

Honvéd tüzérség. Nagy vívmány, 
melyért évtizedeken keresztül hiába rajongott 
a nemzet. Most végre valósulni fog. Az az 
energia, melyet az ellenállás kifejtett, meg 
fogja teremni gyümölcsét. Ez magában véve 
elég szép haladás, hogy a magyar honvéd­
ség tüzérséget kap. Az osztrák előtt 48 óta 
mindig veres posztó volt, rettegtek, hogy 
azoknak az ágyuknak csövei ellenük fognak 
fordulni. Pedig nem úgy van I ... A ma­
gyar nép mindig hü a dinasztiához, sőt ma­
napság úgyszólván annak erőssége. Nem 
követelődzik, csak őt ne bántsák. Jogaira, 
szabadságára féltékeny, azokat megnyirbálni 
vér árán sem engedi. Ha azt látja, hogy nem 
elnyomni, sőt nemzeti fejlődését kiterjeszteni 
kívánják, odaadó hűsége szívesen hoz áldo­
zatul „vitám et sangvinem." Apostoli királyunk 
bölcsesóge nyilatkozik meg újabban ebben 
a tényben, melyet minden magyar ember 
őszinte örömmel fogad. A másik reform, mely 
már a közel jövőben életbe lep, hogy a há 
rom éves katonai szolgálat kettőre lesz le­
szállítva. Az uj véderőtörvény már erre az 
alapra helyezkedik. Ezzel természetesen lét­
számemelés fog járni, de ez korántsem lesz 
arányban azzal a nyereséggel.

Városi közgyűlés.
Városi lörvónyhaióságunk tegnapelőtt 

délután Pap Géza polgármester elnöklete 
alatt tartotta meg november havi rendes köz­
gyűlését, melyen a bizotsági tagok nagy­
számmal jelenlek meg. A napirendre kevés 
tárgy volt kitűzve s azokat gyors tompéban, 
minden hozzászólás nélkül az egyhangú el- 
fogadjukkal, tudomásul vesszőkkel intézte el 
a közgyűlés.

Bevezetőnek Kőrösmezey főjegyző 
a polgármesteri havi jelentést olvasta fel. 
Leglényegesebb része volt e .jelentésnek a 
szatmár-mátószalkai vasút ügye, mely még 
mindig nem tud a rendes

zökkenni. A vasútépítés terveihez ugyanis 
két község semmikép sem akar hozzájárulni. 
Hogy a vasútépítés ügye megoldást nyerjen^ 
a két akadékoskodó község ellen a kisajátí­
tási eljárást fogják kérelmezni.

A üresedésben levő pénztári ellenőri 
állásra az egyedül pályázót, Fürszt Vik­
tor I. osztályú számtisztet egyhangúlag vá- 
tasztota meg a közgyűlés. A közgyűlés bi­
zalma egy derék, példás buzgóságu tisztvi­
selőt léptetett elő, aki nagy felelősséggel já­
ró uj állásában is csak eddigi érdemeit fog­
ja gyarapítani. Az uj ellenőr hivatalos es­
küjét a tanács előtt fogja letenni, s hivatali 
biztosítékának letétele után a tanács beik­
tatja hivatalába s fizetését kiutalja.

A husvágási szabályrendeleten a bel­
ügyminiszter némi módosítást rendelt el. 
Az egyes szakaszokon kívánt módosításokat 
a tanács végrehajtotta, mihez a közgyűlés is 
hozzájárult. Megerősítés végett újból fel 
fogják küldeni a belügyminiszterhez.

A földmivelésügyi miniszter körrende­
letét a katonaságnak a kisgazgák utján le­
endő élelmezése tárgyában tudomásul vet­
ték. A tudnivalók leglényegesebb pontjait 
b e r e n c z Ágoston tanács jegyző ismertette.

Tizenkilencz bizottsági tag mandátuma 
a folyó óv végével lejár.

Az igazoló választmány előterjesztésére 
a kilépő bizottsági tagok helyének betöl­
tése czóljából a választást november 27-éré 
rendelte el a közgyűlés.

A választás négy helyen fog végbemenni 
Az első kerülethez tartozó polgárok a ref. 
főgimnázium egyik termében szavázánk, a 
második kerületi polgárok a róm. kath. is­
kolában, a harmadik kerület a városházánál, 
a negyedik kerület a németi állami iskolá 
ban.

Az első kerületben választási elnöknek 
megválasztották Jákó Sándort, helyettes 
elnöknek Kelemen Satuul, jegyzőnek 
Hajdú Karolyi ; a második kerületben el 
nők Antal Kristóf, helyettese Lehóczky 
János dr., jegyző Horváth István ; a har­
madik kerületben elnök Nagy Barna dr., 
helyettese Kótai Lajos, jegyző Veréczy Ernő 
dr., a negyedik kerületben elnök Fogaras- 
sy Sándor, helyettese Wállón Ede, jegyző 
Demkő Sándor.

A Punuónia-szalloda bérlőjének a pöcze- 
gödrök és csőhálózat tisztítási költségeit a 
város megtéríti. A további jókarban tartás 
azonban bérlőt fogja terhelni. A Fűlencsés 
tó befizetett fel tölt ése költségeinek 50% át 
Reg éczy Sándor és társainak a közgyű­
lés viszatóriteni rendelte, oly feltétel mellett, 
hogy kertjeiket a Ktnizsi-u czai állami iskola 
kertmagasságaig tartoznak feltölteni.

A számvevőség kérelmére 3000 korona 
pót hitelt, utalványozott ki a közgyűlés.

A Deák-téren 51 darab hárs és platánfa 
elültetés! költségeit az utczák fásítására fel­
vitt összeg terhére megszavazták.

Az árvízvédelmi szabályrendelet módo­
sításáról beterjesztett jelentést tudomásul 
vették.

A nagyszőllősi állami gyermekmenhely 
igazgató-főorvosa az elhagyott gyermekek 
védelme czóljából helyi telep-bizottság meg­
alakítását kérelmezte a közgyűléstől. A ké­
relmet a közgyűlés teljesítette s a városunk­
ban elhelyezett, elhagyott gyermekek felü­
gyeletére javaslatba hozott bizottság tagjait 
megválasztotta.

Márkus Márton, a város Pannonia- 
szállodájának bérlője, a tanácstól a villám­

ár.amdij leszállítását kérte. A tanács bizo­
nyosan úgy okoskodott, hogy az áramot 
neki úgyis olcsón — óránkinf 6 fillérért, 
másoknak pedig 8 fillérért adja, a kérelmet 
elutasította.

A tanács ezen határozatát Márkusa 
Márton megfellebbezte a közgyűléshez s a 
villamáramdijnak 4 fillérre leendő leszállité- 
ság kérte. Megokolta pedig ezen kérelmét 
azzal, hogy ő vilámáramdijban 7000 koronán 
feiűl fizet. Majd kijelentette, hogy ha kérel­
mét nem teljesitik saját költségén fog dina­
mó gépet és gőzmotort felállítani.

Mindezek daczára a közgyűlés sem a 
villamáram diját nem szállította le, sem a 
dinamo-góp és gőzmotor felállítását nem 
engedélyezte.

Hersk ovics Miksa meg a |reá ki­
vetett községi pótadót fellebbezte meg. Le­
hetetlen, hogy annyi adót fizesen, mondja 
Herskovics a kérelmében. Már pedig annyit 
kell fizetnie, mert a vizsgálat is megállapí­
totta, hogy a kivetés helyes volt. Kérelmét 
a közgyűlés elutasította.

A vasúti nevelő- és tápintézet építési 
költségeire 400,000 korona kölcsönt a Ma­
gyar Jelzáloghitelbanktól fog felvenni a vá­
ros, melyet 50 óv alatt évi 4'5%-os törlesz­
tés mellett az államvasutak igazgatósága 
fog törleszteni.

Az Ipartanács jegyzőjének Ferencz 
Ágostont választották meg.

A harmadóvnegyedi pónztárvizsgálat 
mindent a szokásos rendben talált s az er­
ről szóló jelentést tudomásul vették.

Küküllő vármegye átiratát a népoktatási 
törvény revíziója tárgyában, — hogy min­
den jellegű iskolában a vallástanitás nyeZve 
a magyar legyen — hasonló szellemű felirat­
tal fogják támogatni.

Póchy Antal t. b. főkapitánynak 6 
heti szabadságot engedélyeztek.

S ü d y Károly számtiszt, vámhivatali 
ellenőr kérelmét teljesítették, s fizetését 1800 
koronára emelték fel. E kérelem teljesítése 
méltányos is volt, mert a Südy fizetésjavi- 
tásáról akkor, mikor tisztviselőtársainak 
emelték a fizetését, megfeledkeztek. Négy­
száz korona fízetóspótlókát a vámbevételek­
ből utalták ki.

A negyedév elteltével felkérjük 
hátralékos előfizetőinket hátralékaik 
beküldésére és előfizetésük megújítására.

A miniszter Szatmárért. Nem szere­
tünk érdemeket imputálni ott, ahol tulajdon­
képen nincsenek, ha azonban módunk van 
ilyeneket felismerni, készséggel hajtjuk meg 
előttük a zászlót ;s szívesen iktatjuk be az 
emlékezet könyvébe. Sőt örvendenénk he 
mennél gyakrabban lehetne ilyenben részünk 
Hieronymy Károly, a jelenlegi kereske­
delmi miniszter, aki egyúttal városunk or­
szággyűlési képviselője, egy idő óta sokat 
tett vármegyénk és városunk érdekében. Fel- 
épittette a vasúti internátust, építteti a bikszádi 
vasutat, a mátészalkai szintén napirenden 
van, visszaállíttatta a gyorsvonatot, s e ténye 
által Szatmár városának fellenditóséhez oly 
sokkal járult, amite város közönségének meg 
kell hálálni. Most a vármegyére is kiterjesz­
tette figyelmét. Állami kezelésbe vette a II, 
tránsverzális müutnak szatmármegyei szaka­
szát, mely a piskolti határból kiindulva Mező- 
Petri, Nagykároly, Szatmár, Sárköz Újlak,

" ;:»• r.
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és az Avason át Tócsőig 113 km. hosszúság" 
ban szeli át a vármegyét. Az átvétel lénye­
ges feltétele csupán az, hogy az úthoz tar­
tozó leltári tárgyak minden kártérítés nélkül 
átadandók, az ulbiztosokat a vármegye fizeti 
az uikaparókat azonban az állam átveszi és 
a fentarlásra szállított kavics negyedrészét 
megtéríti. E ténye állal évenkint 50 eze ,• 
korona terhet vesz le a vármegye nyakáról 
Emellett kilátásba van helyezve, hogy a nagy • 
somkuli, szatmár-tiszaujlaki útvonal is állam" 
kezelésbe vétetik. Ez a vármegyének * isinót 

50 ezer korona évi megtakarítást jelentene. 
Ehhez még járul százezer korona államsegély 
12 éven át, mi által a vármegye abba a 
helyzetbe jön, hogy nagyon is fogyatékos út­
hálózatát már aközel jövőben kiépítheti. így 

jött a vármegye abba a helyzetbe, hogy már 
munkába veheti a nagykároly—börvely— 
porosaiméi ugynevezet lápi utat, az ura—csen- 
geri kiágazással, a györielek—fehérgyarmat— 
csekei és a nagykároly—kaplonyi útvonalat 
Már a közel jövőben tervbe vau v ve ászát 
már—erdődi—ákosi, a nagybánya—tőkés— 
garbonáczi, a nyirbátor—szalka—vásárostul 
menyi, a nagykároly—ecsed—győrteleli u 
kiépítése. Köszönet érte az összes közremű­
ködő faktoroknak, de mindenesetre eLő sor­
ban Hieronymy miniszternek.

Esküdtszéki elnök. ’A kir. Ítélőtábla 
elnöke dr. Dezső Kálmán helyére az óv to­
vábbi folyamára az esküdtbiróság elnökének 
helyettesévé Szabó József kir. törvényszéki 
bírót jelölte ki.

Érdemkereszt átadása. Említettük 
lapnuk egyik közelebbi szamában, hogy Ő 
felsége a király N i ts eh Józsefszékesegy 
házi karmestert évek hosszú során keresz­
tül teljesített buzgó szolgálatáért a koronás 
arany órdemkereszttel tüntette ki. Minthogy 
a főispán ő méltósága jelenleg gyengélkedik 
püspök ur Ő nagyméllóságát kórle fel az 
érdemkereszt átadására. Ez a múlt vasárnap, 
e hó 13 ón történt meg, mikor is a főpász­
tor elismerő szavak és jókivánatok kíséreté­
ben a kitüntetettnek mellére tűzte az érdem- 
keresztet. Az ünnepélyes átadásnál jelen vol­
tak : H e h e 1 e i n Kiroly praelatus kanono- 
nok, P e in p Antal prépost kanonok, Szabó 
István apát, püspöki irodaigazgaió, Hámon 
Robert pápai kamarás, szentszéki jegyző, 
Tóth József szentszéki ülnök és Toldy 
István irodatiszt.’

Jótékony adomány. Be n k ő József 
apat, ungvári főesperes-plébános az ungvári 
siketnóma intézet javára 1000 (egyezer) ko­
ronát, a róm. kath. fiúiskolában elhelyezett 
iparos és kereskedő tanoncziskola czóljaira 
500 (ötszáz) koronát, a Gizella-ház r. kaih. 
leányiskola felszerelésére 500 (ötszáz) koro­
nát adományozott.

»aáz éves évforduló. A helybeli kir.
-kath. főgimnázium deczemler fi án fogja
Zd,!Ílön-?e,anÍfUjj'áU,ftÍ$Ítá9ának századik év-
I'*“ ' A ******** 1636 ban «,
me.LlM 12 >780-88 ívekben
megszűnt, míg 1804-ben r w . -iismét megalapftotla A i , , renCZ 
kar meghívta a eumra a t«0án
Az ünnepség Jefolráf«8 ° tantestületeit.
1. Délelőtt 9 ór:k0rhfl,nnad,kÖVetkeZÖ ,esz : 
aárdatemplomban 2 10 ót ,8tent,sztelet a

- n • dl 1 örakor diszebéd

Igazságügyi kinevezés. Az igazság- 
ügyminiszter P eczkó József dévai kir tör­
vényszéki aljegyzőt a huszti járásbírósághoz 
jegyzőnek, Ágoston Gábor huszti joggya- 
kornokoc ugyanoda aljegyzőnek nevezte ki.

Nyugalmazott tanár. Vilcsek János 
ungvári kir. kath. főgimnázium! tanárt a 
vall.- és közokl. miniszter saját kérelmére 
nyugalomba helyezte, egyúttal buzgó és 
odaadó szolgálataiért el ismerését nyilvánított a. 
Vilcstk 38 éven át szolgálta a nevelés ügyét, 
melyből 35 évet az ungvári főgimnáziumnál 
töltött. Szép működése után megérdemli, 
hogy teljes boldogságban töltse a nyugalom 
napjait.

Gyászhir. Mély részvéttel vettük a 
köv. gyászjelentést: Alulírottak Isten aktira 
lába való békés megnyugvással, de szivünk 
mélységes fájdalmával tudatjuk, hogy a for­
rón szeretett jóságos hitves, anya, és testvér 
Boschi-tti Anárásné szül. Kolda Terézia életé­
nek 48-ik, boldog házasságának 29-ik évé­
ben hosszú szenvedés és a betegek szentsé­
geinek ájtatos felvétele után, folyó 1904. évi 
november hó 10-én az Urban elhunyt. Meg­
boldogult szereltünknek földi részét Má- 
ramarosszigeten folyó hó 11-ón d. u. 3 óra­
kor a róm. kath. anyaszenlegyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelós után Deb- 
reczenbe szállíttatjuk s olt folyó hó 13-án 
d. u. 3 órakor családi sírboltunkban a feltá­
madás reménységében helyezzük örök nyu­
galomra. Halhatatlan lelkének üdvösségéért 
az engesztelő gyász széni miseáldozat folyó 
hó 14-ón reggel 9 órakor a debreczeni róm. 
kath. plébánia templomban fog megtartatni. 
Máramarossziget, 1904. évi novembsr hó 11.
Az örök világosság fényeskedjék neki! Bos- 
chetti András férje, Andor, Viola, Paula, Teri, | 
gyermekei. Özv. Kovács Ferenczné Kolda 
Karolina, Özv. Hajdzsán Jánosné Kolda Ró­
za, Özv. Matter Jánosné Kolda Erzsébet test­
vérei. Aboffy Jenő gimn. V. oszt. tanuló 
éleiének 15 ik évében e hó 11 ón Koloszvá- 
rott elhalt. A boldogult a városunkból uem- 
rég áthelyezett kát. főmérnök fia.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számá­
ban tévesen irtuk, hogy szatmári segédlel- 
kósznek Pásztor József munkácsi segédlel­
kész lett áthelyezve. A zavart azon körül­
mény okozta, hogy két Pásztor van az egy­
házmegyében. Ezennel helyreigazítjuk tehát, 
hogy nem Pásztor József, hanem Pásztor 
Ftrencz a csomaközi káplán lett Szalmáira 
helyezve.

Bucsuestély. Impozáns bucsuestély volt 
a mull szerdán este dr. Dezső Kálmán 
törvényszéki bíró tiszteletére, Jkn most ne­
veztek ki a debreczeni kir. Ítélőtáblához bí­
rónak és körűnkből már el is távozott. Kö- 
bülbelül 100 an jelentek meg tisztelői és 
barátai közül, hogy szerencsét kívánjanak 
annak a férfiúnak, ki fiatal kora dacára kiváló­
ságainál fogva rászolgált erre a szép elő­
léptetésre. Ott voltak birótársai, számos tagja 
az ügyvédi karnak es sokan az intelligencia 
köréből. Az első pohárköszöntőt dr. Róth 
Ferencz kir. törvényszéki elnök mondotta,

Ut* na “z ügyvédi kar nevében dr. Kereszt- 
szegj’ v kajös, birótársai nevében F e k é s- 
h á z y 8 tálsadalom részéről V e r ó c z y 
Antal beszélt A bucsuzó meghalottan mon. 
dott köszön etet jyA'ltán még számos fel kő® nPannoniá“-ban. — »uszogetié-u,. jye.:UBU mctí muu-
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zőt, ki a legközelebbi megyei közgyűlésen 
erdődi főszolgabírónak lett megválasztva.

Áthelyezett tanítónők. A vallás- és 
közokl. miniszter Kamiuszky Margit bil- 
kei és Tót h n ó, Szege dy Julia egri ál­
lami elemi iskolai tanítónőket az ungvári ál­
lami elemi iskolához helyezte át-

Ezüstmenyegző. Komka Alajos sü­
tőmester. városi bizottsági tag s neje Kano­
vi c h Róza úrasszony, folyó hó 9-én ülték 
egész csendben házasságuk 25 ik évforduló­
ját. Az ünnepeltek tisztelői számosán keres­
ték föl, hogy jókivánalaikat kifejezzen.

Eljegyzés. Boros Adolf nyomdatu­
lajdonos és papirkereskedő jegyet váltott 
Grün stein Mór szamoskóródi bérlő leá­
nyával Fanny val.

Matiné. A Kölcsey-kör első matinéját 
november 20-án d. e. 11 órakor tarja meg 
a vároUnza nagytermében. A műsorban 
szerepelni fog Fo Ilinek Bella urhölgy 
szavalattal, Dr. Némethy József felolva­
sással.

Az ipartestület megalakítása ügyében 
vasárnap enekezlet volt a városházán, hol 
némelyek az iparosok közül egész szenvedé­
lyes hangon beszéltek ellene, mig Kótai, 
Tankóczy főkapitány és Thurner annak 
hasznos voltát hangoztatták. Bolönyi pegig 
a költségvetést terjesztette elő. Végre is ha­
tározathozatal nélkül oszlottak el. Jól len­
nék az iparosok, ha megondolva a dolgot, a 
saját érdekükben tömörülnének és az intéz­
mény létesítését lehetővé tennék.

Bizottsági tagok. Turlerebesen f. hó 
4 ón megyebizottsági tagokul megválasztot­
ták Dim and Lajos h. esperes lelkészt és 
Tóth Gábor ref. lelkészt.

Birtok vétel. Fény es /Sándor sárköz- 
újlaki birtokát 64 ezer koronáért megvásá­
rolta Schau rek Jerosláv sárközi uradalmi 
mükerlósz, viszont Fényes Sándor meg­
vette Schaurektől a Beregszászi- féle 
birtokot 32 ezer koronáért.

A felsőbányái vasút megnyílt. E hó
9-ón adták át a forgalomnak. Nagy az örörn 
mindakót bányavárosban, a vidéken nemkü­
lönben. A kivitelért az oroszlánrész Farkas 
Jenő felsőbányái polgármestert" illeti. Állo­
mási elöljárónak Peilmajer József van kine­
vezve, ő vezeti az állomás összes ügyeit.

Zarándoklat Lorettába és Rómába.
Fő pásztori enged élyly el s esetleg Szirmák Béla 
I. vezetése alatt indul Budapestről a keleti 
(központi) pályaudvarról nov. 30 án este 8 
óra 30 perckor. A zarándoklat a szeplőtelen 
fogantatás kihirdetésének 50 évi jubileumá­
nak alkalmával vezettetik Rómába. A részt­
vevők Lorettóban 2 napot, Lampocavalóban 1 
és Rómában 5 napot fognak tölteni ;a csak 
Lorettóba menők 8 napig időznek ottan. 
Részvételi dij oda és vissza Loreltó és Ró­
mába [. oszt. 125 kor. H. orzt. 95 kor~ííf 
oszt. 60 kor. csak Lorettóba I oszt. 80 kor.
II. oszt. 64 kor. Ili. oszt 36 kor. Jelentkezé­
sek nov. 28 ig Bugyiba (Pest m.) a plébánia 
hivatalnál fogadtatnak el.

Tanitógyülés. A felsőungi rk. taní­
tók őszi köri gyűlésüket f. hó 8-án tartották 
Ungváron a róm. kath. fiu-népiskola II. 
osztályában. A gyűlést „Veni Sancte“ val 
egybekötött az. mise előzte meg, melyet Dr. 
Fibiger Sándor főgimnáziumi tanár mondott.
Sz. mise után gyakorlati tanítás volt, melyet 
Gazdag Jenő tartott a szóhangok és be­
tűkről a magyar nyelvből. A bírálatnál föl­
szólaltak Kopornoki Elek, L e v a n-
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do vs zky István. A vita lecsillapul iával 
következet Szabó József szerednyei tanító 
elnöki megnyitója, melyben a kaiholikus 
tanítók mostoha anyagi .helyzetét ecsetelte, 
mely a népiskolai törvényeknek megkülön­
böztetett alkalmazásában leli magyarázatát, 
miért is elhatároztatott egy memoramdum 
szerkesztése, hogy a felsőbb körök figyelmét 
is fölhívjuk, miszerint elérkezett az idő a mi 
anyagi helyzetünkön segíteni annál is inkább 
mert a társadalomban minden irányban lát­
juk a tömörülést Fényes és figyelemre 
méltó pontja volt gyűlésünknek két ér­
tekezés felolvasása. „Neveljünk erős akaratú 
embereket, mert sok esetben a gyenge akarat 
ássa az ember sírját." Felolvasta Fetser,Márton, 
konezházi tanító. „Mikép lehet az iskolát 
tanítványainkkal megkedvelteim“ czimü ér­
tekezést felolvasta Kolb Károly mélyuti- 
tanitó. Mindkét értekezés körültekintéssel, 
csínnal, szép nyelvezettel szerkesztett s a 
hallgatóságnál általános tetszést eredménye 
zett, miért viszonzásul jegyzőkönyvi dicsé­
rettel lettek jutalmazva a szerzők. A jövő 
gyűlés helyéül Ungludas tűzetett ki. A gyű­
lésen megjelent kartársak az ungvári r. k 
tantestület vendégei voltak.

Tűzvész Tisza-Ujlakon. A múlt szer­
dán nagy tűzvész dühöngött Tisza-Ujlakon, 
melyet a rendkívüli szélviharban csak nagy 
erőfeszítéssel tudtak megfékezni- Este fél 11 
órakor ütött ki Zfisler Pál telkén és roha­
mosan csapott át az udvaron levő épületekre. 
Leégett a lakóház, az istálló és egyéb mel­
lékhelyiségek, onnan átcsapott a szomszéd 
telekre is és elpusztította a Feiger József 
udvarán levő épületeket is, valamint a köz­
ségi jégvermet. A tűz keletkezésének okát 
megállapítani nem tudták.

Uj műszó. A honvédkaszárnyában az 
őrmester vizsgálva a leg'.nysóg nacioaaleját, 
egyszerre megakad a szeme egy zsidó köz 
legény bejelentő lápján, s rárivall a legény­
re : — Hallja maga Schlesinger, mit mon­
dott be maga itt, hogy a maga apja mérnök? 
—Igen, kérem, mérnök. ■— Hogy mer igy 
hazudni, hiszen ón a maga apját ismerem. 
Annak pálinkás butikja van Kóródon. — Igen, 
kérem alásan őrmester ur, iralmórnük.

Körözés. Nyisztor József alsóho- 
moródi lakos karára a szatmárhegyi utón 
egy 50 cm. hosszú és 55 cm. széles, egy 
öreges házaspárt és 5 fiúgyermeket ábrázoló^ 
kerettel és üveggel ellátott becsomagolt csa­
ládi fénykép elveszett. — A múlt heti vá­
sáron Tóth Mihály vetési lakos kárára egy 
darab SVz éves fehér tehén a szatmári vásár 
ról elszaladt, A főkapitányi hivatal köröz_

Vásároljunk osztálysorsjegyet a' 
M. K. főtőzsdében Szatmár, Deák-tér

sorsjegy Vl Vs V* Va
Ara; 12 K~ (TR' íf K. 15U fii 1.

Befogott tehenek. Gray Géza szat­
mári lakos vetést tagjaban folyó évi novem­
ber hó 2 án 1 drb. szőke szőrű tehén és 1 • 
drb, 2 éves üsző tinó befogatott, mely ott a 
tagban Pap György nevű cseléd gondozása 
alatt vau. Tulasdonosa a vetési községi elöl­
járóságnál leendő igazolás után átveheti.

Deczember 5-óre egy szerényigényü 
fiatal e ober, a piaci közelében (tisztességis 
űrt családnál) koszt és lakást keres, Hol ? 
megiudni a kiadó hivatalban.

Fogfájás és szájbüzt azonnal meg­
szüntet a „Piombusz“ amerikai önplombazó 
szer, Bővebbet a lapunk mai számában közzé­
tett hirdetésben.

T I R J E M L K“ í-17-ik szám.)

Szerkesztői üzenet 
Sz. L. Mi is mindig örvendünk szívós megkore - 

ácsolnék, ezúttal azonban a dolog sajnálatunkra nagyon 
elkésett. Már jó előre le volt foglalva, igy nem lehetett 
szerencsénk az ön meglepően találó fejtegetéseinek 
ezúttal helyt adni. Jóindulatát jövőre is kérjük de 
no úgy tessék érteni, hogy a jövő esztendőre, hanem 
a közel jövőben minél hamarabb.

K. J. Ez meg fog jelenni, a hőseget azonban 
elporzselto a nyári tikkasztó szárazság Kutya meleg­
ben tetszett azt megírni. A humor akkor jó. ha nőin 
Ízléstelen. Mi szeretjük az egészséges humort. Önnek 
jó tolla van hozzá, produkált is már olyat, tessék a 
megkezdett utón haladni. Sajnálatunkra a kért példá­
nyok elfogytak, nem tudunk velők szolgálni. —

K. E. Amint szóval is mondtuk, a mi közön­
ségünk nagyon kényes ebben a tekintetben. Ez pedig 
erősen bebarangol a tilos területbe. Mi nem vehetjük 
hasznát. Várunk legközelebb egy olyan formát, ami­
lyenről szó volt közöttünk.

A kis leányokhoz már a közel jövőben lesz 
szerencséje

Zola jönni fog, csak egy kis türelmet kérünk 
mert többen bekopogtattak előtte.

Kr. papjaihoz megüti a mértéket, sőt egyes 
részleteinél fogva igényt tarthat reá, hogy a jobb 
költemények közzé soroztassék, ennek daczára van 
benne valami olyas, ami átalakításra szorul. Ha nőm 
sajnálja a fáradságot felkeresni bennünket, szívesen 
szolgálunk vele.

IRODALOM.
Régi tűkör új fényben. 0 yan embe­

rek tollából, kik lelki tevékenységüknek öt­
ven százalékát a gyóntatószékben fejtik ki, 
Lelki Tűkör c. kis könyv jelent meg 
második kiadásban. E könyvecske oktat is, 
segít is, imádságra is tanú. Oktat minden 
hívőt, de főleg minden ifjút arra, hogyan 
kell a bánatos bünbevallás szentségében fe­
léje hajló isteni irgalmat, okosan és értelme­
sen felhasználni. Segíti a gyónókat, hogy 
könnyen, röviden és valóban lelki haszonnal 
történjék úgy a gyónásra való előkészület, 
mint annak egész I lefolyása. Egyúttal azon 
imákat, is tartalmazza, melyek kíséretében a 
legszükségesebb kegyelmeket lehet kieszkö­
zölni a teljesen megnyugtató és megtisztító 
gyónáshoz és a minél áldásosabb szent ál­
dozáshoz. — Ha a tavaszi időjárás fontosán 
befoly a termények felődósóre, úgy az ifjú 
kortól függ a meglett embernek, a társada­
lom legkomolyabb elemének kialakulása. 
Magának a kaih. ifjúságnak irányítására 
pedig leginkább a sz. gyónás szolgál. Nem 
lehat tehát egyrészről eléggé köszönni az 
említett művecske szerzőinek, hogy gondos 
munkájukkal elősegítik az ifjak legfontosabb 
ténykedését, a gyónást, művecskéjük hasz­
nálata leszoktatja az ifjúságot arról, hogy 
meggondolatlan szószaporitással, az egynemű 
bűnök egész történetének felsorolásával a 
szentséghez járulás drága Ipereeit elveszte­
gesse; figyelmessé leszi az ifjakat arra, mi 
lyen modern burokban kinálga'ja a bűnök 
atyja a régi mérgeket; összeköti a legneve­
sebb erkölcsianilóknak elfogadott tanításait 
a mindennapi gyakorlatból merített tapaszta­
latokkal. Másrészt pedig wem lehet e mű 
vecskét eléggé ajánlanunk a lelkipásztorok­
nak figyelmébe, hogy az első gyónásra ennek 
vezetése mellett készítsek elő a reájok bízot­
takat ; nem lehet eléggé sürgeiőleg felhívni 
reá a hitoktatók érdeklődését, hogy lehető­
leg minden növendékükkel vétessék haszná 
lata. — b müvecskének nemcsak belső 
értéke nagy, hanem külalakja is, főleg a 
kötőit példányoké, igen csinos. A laphomlok- 
zaiok díszítései ízléssel vannak összeválogatva 
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oldalt tesz ki és a budapesti Siephaneumnak 
nyomása. Megérdemelte az egyházmegyei 
hatóság jóváhagyását, valamint azt is, hogy 
Meszlónyi Gyula kegyelmes püspök 
ur a dedikálást elfogadja. — a fűzött példány­
nak ára 10 fillér, a nyomott példányé 25 fill. 
Kapható a Jézus-társaságiak Hám-konviktu- 
sában Szatmár-Nómetiben.

Az Uj-szövetség olcsó kiadása. A 
Szent István- Társulat, hogy a Szenurasnak, 
hitünk egyik főforrásának, legfontosabb ré­
szeit a kaiholikus közönség összes rétegei­
ben, de kivált a nép között minél jobban 
elterjessze, egy nagyobb imakönyv-alaku, 
tetszetős külsejű és számos képpel díszített 
kötetben jegyzetekkel kiadta a négy Evan­
géliumot és az Apostolok Cselekedeteit. Re­
méljük, hogy a Szent-István-Társulatnak ez 
a szentiráskiadványa ki fogja szorítani az 
angol bibliatársulat szentirásait. Ezt annál 
inkább reméljük, mert a Szent-István-Tár- 
sulat ezt az Új szövetséget elsősorban idei 
tagilletményül adja pártoló tagjainak, kik ezt 
a Szentirást, de ezenkívül még egy pár mü­
vet — összesen mintegy 45 nyomtatott iv 
terjedelemben — potom két koronáért kap­
ják. Akik külön akarják megszerezni ezt a 
bibliai kiadási, akár tagjai a társulatnak, a- 
kár nem, azok két koronáért kaphatják a 
Szent István-Társulat könyvkereskedésében 
(IV., Kecskemóti-utcza 2.) Látnivaló íehát, 
hogy azok, akik a pártoló tagoknak tagillet- 
ményűl adandó népies kiadványokat is bírni 
óhajtják, jobban járnak, ha a folyó évre a 
Szent-István-Társulat pártoló tagjaiul jelent­
keznek s e célból — akár levelező-lapon 
is — a titkári hivatalhoz (Vili., Szentkirályi- 
ntca 28.) fordulnak. A magunk részéről a 
két koronás árat, melyért a Szent-István- 
Társulat ezt az Uj-szövetséget-adja — főleg 
ha meggondoljuk, hogy a pártoló tagok ez­
ért az összegért még egyóbb müveket is kap­
nak — igen alacsonynak tartjuk, tekintve 
azt, hogy ez az Uj-szövetsóg remek széP 
kötésű ; továbbá hogy könnyen olvasható 
belükkel készült — tehát nem szemrontó ap­
ró belükkel, mint az angol bibliatársulat bib­
liát ; — és végül, hogy illusztrálva van. Ez­
ért olvasóinknak a legmelegebben ajánljuk 
a Szent István-Társulatnak ezt a szentirás- 
kiadványát.

Vadásznaptár 1905. évre. I. évfo­
lyam. A vadaszal iránt érdeklődők örömmel 
veszik tudomásul, — ezen rendkívül hasz­
nos, igazán hézagpótló és gyakorlati hasz- 
naihatósagánál fogva minden vadász nélkü­
lözhetetlen kis kézikönyvének — megjele­
nését. A mii összeállítása és annak könnyed 
kezelhetősége hazat vadászunk egyik legel­
ismertebbjei, Remetei Kővary Jánost dicsé­
ri. Beosztásánál fogva egyedül álló a maga 
nemeben, látszik, hogy a szerző adatait nem 
theoretikus fejtegetésekből, hanem a gyakor­
lati vadászatból merítette I Az óv minden 
hónapjára külön van hasznos utasítás, il­
letve ú;,mutatás a vadászat helyes gyakorlá­
sara, pontos utasítás a töltények keszuesere, 
kitűnően szerkezteit lőjegyzók jegyzetekkel. 
A vadászati törvények egesz terjedelmében 
va ó beiktatása, nemkülönben a csinos és tet­
szetős kiállítás is a müvet rendkívül értékes­
sé teszi. Megjelent Budapesten. lfj.,Nagel Ol­
tó kia dásaban,Muzeum-körut 2. Ara: csinos 
vászonköiósben 1 kot. 6(J fill.

Megrendelési felhívás Dr. Haicl Rál 
man „A Szeplőtelen Szűz Mária tisztelete“ c. 
könyvere. A bo.dogsagos Szűz szeplőtelen fo­
gantatása dogmájának ölven éves jubileumá­
ra készült imakönyv magaban fogiaija sz. 
Mária tiszteletének történetét különösen ha­
zánkban, továbbá a szeplőtelen fogantatás 
hitágazaiának ismertetései, X. Lio pápának 
a jubileumról szóló körlevelet hü magyar
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fordításban. Az ájtatossági rósz a jubileumi 
imákat és egyéb Mária ájtatosságokat tar 
talmazza, végül a Máriakongregácziók szer­
vezetét, alapszabályait és ájtatossági gyakor 
latait tárgyalja oly formában, hogy a 278 
oldalra terjedő könyvet Márta tisztelőt, külö­
nösen pedig a Máriakongregácziók tagjai i 
ma- és kézikönyv gyanánt egyaránt használ 
hatják. A könyvet Stampfel Károly, pozso­
nyi könyvkiadó-cég igen ízléses 16.-ról alak­
ban adta ki. Ara kötve 1 korona 50 fillér, 
aranymetszésü diszkiadásban pedig 1 koro­
na 80 fillérbe kerül. Megrendelhető a kia­
dó cégnél Pozsonyban. Megrendelés esetén 
portóköltsóg fejében 20 fillér melléklendő.

SZEM L E“ (47 ik) szám.

tip!‘Ifi
*Ít5
«Hs
«H
«#5

«II

Ü

BT :<•»
m*
tH*
tjt*
Ü**
e§i»
piai
m
Ü»

PÉNZ!
o\

\o-OS

Köhögés,
szamárhurut, rekedtség, elnyálkásodás, 
influenza, csuklás stb. ellen legjobb és 
minden versenyt kizár a ——..........

Tamásy Jézsef-félc
NÖVÉNY-CUKORKA,
mely kapható Unger Ulmann Sándor, Bos- 
sin József urak és az Irgalmasok gyógyszertá­
rában, Mertz István, Szűcs József, Roóz 
Mihály, Molnár Mihály urak füszerüzletében 
valamint minden nagyobb füszerüzletben.

„

m
«S

törlesztéses kölcsönt

wmmmmmm

5gg .
|| nyújtunk 10—65 évre budapesti és -külföldi elsőrangú pénzinté- rtf* 
lg zettől, az ingatlan 3/i-ed értékéig, gyorsan, utólagos díjazással. Ep* 
p A kölcsönt nem záloglevelekben, hanem készpénzben is folyósítjuk, «f»

•^ff melyet a tulajdonos egyszerre vagy részletekben bármikor viszafizethet, de a pénz- Ü| 
«§f;3 intézet nem mondhat fel. Legjobb alkalom a súlyos váltó, vagy már meglevő ffj 

drága törleszteses kölcsönök átváltoztatására (convertálására). f||*
A kölesön bekebelezése illetékmentes. 8

j|Í! A kölcsönirátok beküldése a tulajdonosra kötelezettséget nem ró, ellenben, ff
«Iff ha az ügyet elvállaljuk, a sikert biztosítjuk. Mielőtt convertál, saját érdeké- 8v 1 J * *'**v*v uu v/viivoi iái, oajab CJL UuJtVC" ►.

«fff ben tegyen kérdést hozzánk, készséggé; adunk felvilágosítást díjmentesen. 1

__ Neuschlosz Testvérek |j»
törvényszékileg bejegyzett czég, bankbizományosok

Szatmár.

Telefon-szám 16.
«|íg Válaszbélyeg melléklendő.
«iä

40—2—18

íyv*
r

I 1Csimkáityájk

Gyászlapok

I I I láÜÜ

ügyvédi nyomtatványok
Árjegyzékek

Feltűnő falragaszok

^JNóVjcgyclc

Levelező-Lapok
ÉTLAPOK

Báli meghívók
_ Borítékok cziinnyomással

Sh
nij K&bi’ éí> &bfie-két>i •ntecj'/Piivóit

SZÁMLÁK
Levélpapírok művészies kivitelben

Könyvkötésgeti munkák készittetése!

jlj
Szatmár, Iskola-köz 3. szám. 1

dlíO Könyvnyomda, 1
papír- és nyomtatványraktár. H

Pázmány-,

r

iára mi piisum
üHiaiaiMäL aöi Slü iQlalla

Reclam-kártyák

Rovatozott ivek készítése

Művek kinyomtatása
■ ■ e « 11

j>Kj
íeiveteie. -------------------

Havi- és folyóiratok
■ TÁNCZRENDEK

\ .i. ! Csomagoló papírok czégnyomással
Üzleti körlevelek Ifi Táblázatok

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

3 ti-jegyek

Szalag-aranyozások
Felszólító levelek.

I I«sS$i56B t&MMV.'íZ
Is®®«

m

w

«S3

M
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Szolid munka! ===== Pontos kiszolgálás!

VA LEK JÁNOS
czipész üzlete SZATMÁR

(Bölönyi-ház) Széchenyi-m. 7.
- a püspöki palotával szemben. —

Ajánlkozik mérsékel 
árak mellett tartós és 
csinos n----

férő, női és gyermek lábbelik,
valamint tiszti és lovagoló csiz- 

jmák elkészítésére.
Iskolás gyermekek részére 

erős készítményt! lábbelik ké­
szülnek.

•<£8 Hibás lábakra különös gond fordittatik, 
Állandó raktár a leflnomabb 

bőrökből, czipőfüzőkből és 
kenőcsökből.

Munkáim tartósságáról üzletem 
jóhirneve tanúskodik! 60-20-1

„Szatmári bank“
í részvénytársaság*
i Szatmáron Deák-tér 29. sz.

A legkedvezőbb feltételek 
mellett nyújt törlesztéses jel­
zálogkölcsönöket földbirtokra, 
házakra 10-től 65 évig ter­
jedő időre

SS*
6SV

gfc

B-

S*

10

A kölcsönök árfolyam 
külömbözet levonása nélkül 
készpénzben is folyósittatnak.

Tudakozódásokra nyom­
ban kimerítő választ adunk

Szatmári bank r. t.
59—13— 1

tr.WtKV]

Rövidhalotti beszédek
második kiadása.

Idegen kútfők után átdolgozta —

a szatmári egyházmegye két áldozópapja, 
Kapható:

A „Pázmány-sajtóban“. 
Szatmár, Iskola-köz 3.

Ára 2 korona.

wmm-m gj^ »MMüg»Mi

Telefon 85.
Helyi 1 kor ér­
tékű vásárins már 
helybe szállítva

Al*je^yzéu.

BÖLÖNTI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szatmár. Szácliep.vi-utcza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.

.» Kilós postiiremielmény pontos»« < szközöltotiU.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Friss húsok
1 ko. 1. Marha hús 
. , Sertés „
„ n Borjú
, Bárány 
» „ Juh
„ Friss háj olvasztani
» - » szalona „

I, v „ bőr nélkii 
a ff Friss kolbász bors.

ff fok. ezitr.
» ff Friss zsír

Kolbász áruk. i ko. Szalámi 
» „ füst. magyar költ.

4—26—20

frt kr

60
64

72

Ti

70
80

2
90

1 ko. dehreczeni páros
» » Lengyel kolbász
.. ff Sonka kolbász

krakói *
ff Krinolin „

ff ff Parizer
ff a Máj í,ajt
» „ Disznéfej sajt
100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládé

Füstölt áruk.
I ko, Sonka páezolt '

1 ko. Sonka csont nélkül 
ff o ff kifőve 

„ Császár hús bőrrel 
•, » Karaj bőr nélkül 

„ Lapoczka és oldal 
1 ko. Páezolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv 
I ko. Tepertő

Szalonák.
100 ko. Fehér szalona 
1 ko. Paprikás stráf 

Kolozsvári szelet 
1 10 •> ff Füstölt szalona

Tisztelőnél
BÖLÖNV T.ÁS7T n

JÓZSEF
polgári-, papi- és eg*yenruha-üzlete

Szatmáron, Deák-tér, (Városház-épület).

Több egyenruházati intízat szári ja üt azillitíja.
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat; mindennemű öltöny készítésnél a fősülyt az elegáns szabás 
es finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben. Első­
rangú egyenruházati es hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy for­
galma áltál áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más czeg. ’

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni biz- 

tostlom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb meg­
él egedesere fogok szolgálni. ä

Maradtam kiváló tisztelettel:

INGLIK JÓZSEF,
szabó mester.

5—26—20

II

'

V'»* ■’ •' .V
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PLOHBUS Co. Miw-Vork 104 E 106 Sir.

r

?

t>
250000 hálairat egy év alatt! 

O' Jul I / fogfájás!

tő odvas fog 
biizösszáj!

Fenti be(egséngekelőidózői|két- 
ségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, 
ezen kínos és kellemetlen 
szenvedéseket

azonnal megszünteti: 
„Plombus -szal mindenki maga 

plombirozhatja
fájdalom nélkül ős hihetetlen egyszerű módon

ÜT odvas fogait :
„Plombus ne hiányzók egy háznál som, az 
egyszeri csekély kiadás százszoros kamatja: 
a nyugalom. A fogfájdalmakat szenvedőket 
tehát saját érdekében felhívjuk, hogy ren­
deljék meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség: neto­
vábbja !
Ára egy adagnak, mely fi—6 odvas fogakra 
elegendő használati utasítással 2 korona.
2 kor. 10 fill, előzetes beküldése után bér­
mentve bárhová. Megrendelhető egyedül a 
Magyarországi képviselettől, melynek czirne; 

„Plombus" szétküldés,Pásztó, Heves. in.
66—16—8

legújabb!!
A magy, kir szab. osztálysorsjáték 

legújabb föelárusitója ajánl

99©szer
a legújabb eredeti sorsjegyeket

7t 78 74 7.
12 kői 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Schwáb Cipőt
Budapest,

VI., Syár-utcza 43. szám.

Gaedicke
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül; közte következő

J It 600.000
főnyereményeket:

4:00000 kor. 11119. számra 
400000 „ 28916.
400000 „ 33464.

70000 „ 60912.
60000 „ 17357.

60000 kor. 97263. számra 
30000 „ 38691.

lOOooo „ 42758.
looooo „ 49878.
looooo „ 87991.

osztálysorjátékban újból 110.000 sorsjegy 55.000 nyc-

60000 kor. 78863. számra 
60000 „ 82528.
3oooo „ 6920.
3oooo ,, 90964.

-A. XV. magyar kir. szab
remény nyel sorsoltatik ki, közte az esetleges

Egy millió korona értékű főnyeremény.
Í&2S’' Minden második sorsjegy nyer.

Áz I* osztály húzása már 1904. november 24-én és 35-én.

Sorsjegy árak: E°ész-- - - - - 1—- - - - - - ssazsS- nyolcad
J ■ 12‘ 6. It. l.So korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. _ Hivatalos

I! ■ A Magyarország legnagyobb 

, szerencse gyüjtődéje.

-A. megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.

Budapest Kossuth-Lajos-utcza 11.
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Gazdák figyelmébe I

Manhattan nélkül Manhattan porral

A ki sertéseit gyorsabban akarja te híz 
lalni, aki lihenenől és kecskéi öl több és 
jobb minőségű tejet akar, aki erős igavonó 
barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
ki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, az 

használjon
MANHATTANT

tapport. Használatának költsége igen cse 
kély és dúsan megtérül. 100 klff. 50 kor
50 < 9/ 26 kor. Egy 5 kilós próbaküldeményt 
5 kor -ért küldünk postán és bérmentve ntán 
véltél, hogy a legkisebb gazda is meggyőződ 
bessen a Manhattan por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár :
„Manhattan Electrophor Vállalat“

Budapest, VIII, Ággteleki utcza J5.

mmmm ^ s«*jví*. i

Fogorvosi műtermemet 1
(Hám-János-utcza 1. sz. a színház 
mellett) újra rei dezve, készítek: egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kanosuk és 1E 
arany foglalványon.

Hl Kívánatra szájpad nélkül Hl
Porczellán, arany, piatin és ce­

ment tömést,

Foghúzás a legújabban feltalált 
szerek Kel teljesen fájdalom nélkül. 

Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-tg.
iE

^3—85—4
bisi Bakcsy Domokos, M

C QMSorvos-fogorvos.

és szájvíz.

4áMááMááMMIMMáliláááááláál^

Értesítés.
Tisztelettel tudatom Szatmár 

város és megye intelligens 
hölgy közönségével, hogy Pás- 
kuj Imre ur üzletéből kilép­
tem s Szatmáron Deák- 
tér 3. sz. a. Ihr. Hagy 
Barna ur kuszában

folyó hó 16-án
Magyar-szalon .-

#!*-OHo

t

■M

divat termemet
megnyitom.

Készítek mindennemű an 
goi és Franczia szabású
női ruhákat a legegyszerűbb 
kiviteltől a legdíszesebbig, 
legutolsó divat szerint.

A t. hölgy közönség szives 
pártfogásába ajánlva magamat

maradtam tisztelettel:
Noé Anna.

A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság 

nélkül készítheti ruháját a GUSCHELBAÜER ANTAL féle

Szabályozható Női Derék Szabászat! Készülék
segélyével, anélkül, hogy a szabászait rajzot 
megtanulta volna. Eme készülék minden testalkat 
részére szabályozható. — Akadémián vizsgáztam. 
Számos elismerő levelet kaptam minden or­
szágból. Minden államban törvényileg védve és sza- 

Gyári jegy. badalmazva.

—.... Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett =
Gsuschelbauer Antal Sopron.

Magyarázatok ingyen lesznek küldve. 23-53—30

Képviselők minden helyiségben kerestetnek. ÜIM

lies© Töröknél!
Felülmulhatatlanul

kedvez föárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél töb­
bet fizettünk nagyrabecaült vevőinknek, köztük

!t legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjáté - 

kában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15 
osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
1,000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 ä 200.000, 2 a 100.000 
1 ä 90.000, 2 a 80.000, 1 á 70.000, 2 ä 60.000 1 a 50.000, 1 á 40.000 
5 a 30.000, 3 ä 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 ä 10.000, korona és 
még sok egyéb; összesen 55.000, nyeremény és jutalom 14,459,000 korona 
összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50; V* eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.—
V2 „ „ „ 3.— „ „ 6.—; V1 „ „ ,, 6.— „ „ 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

IPflT f. évi november hó 24-ig ”1*1
biza ómmal hozzánk beküldeni miután a húzás már f. ó. november hó 24-én és 25-én lesz.

t>e>

TAR
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sorsj áték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletel: Központ: Teréz-körut 46 a. 1. fiók 
Váozi-körut 4/a II. fiók: Muzeum-körut 11/a. Ifi. fiók : Erzsébet-körut 54 a
R^deiőiovói levágandó TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest

Kérek részemre...................................... 1. oszt. m. kir, szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet
hivatalos tervezettel együtt küldeni.

j utánvételeznl kérem j
Az összeget............korona összegben ! poatautalványnyal küldöm [ A nemtetsző törlendő

) mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.))

-V :>,ÍV ■ ’ b HM
-

i .

rig

...
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#ooc:.:

KLEIN ÉS TÁRSA
papi polgári es egyenruha készítők

S Z A T jiVi ÁRON,
Hám János-utc-a 10 szám.

Készítenek mindennemű

papi reverendákat,

'  * » ^ vj ij vj .. ik >zhm.;

®#E*" a téli idény legnagyobb divatÉ 
újdonságai dús választékban!

E

n w
•Sy1®

fi
Is."

■<e‘u a

sze-

Hivatkozva az e téren Budapes­
ten és az utóbbi 1 évben Pá­
rosban szerzett szakképzettségünkre 
és tapasztalatainkra, azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy a legkényesebb 
igényeknek is az elegánsan kiál­
lított munkával megfelelünk. 
Üzletünkben állandóan nagy választék 
van valódi angol és a legfino­
mabb honi gyártmányú gy ap­
júszövetekből. —

Szives pártfogást kérnek 
tisztelettel

Klein és Társa
polgári és egyenruha készítők.
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November Iiö 25-től 
nagy karácsonyi vásár 

rendkívüli olcsóság-ok
Szatmár város és vidéke n. érdemit hölgy közönségével van 

rencsém tudatni, hogy

női divat szalonom
eddigi vezetőnőjét elbocsátottam, s helyette a székes főváros egyik leg 
első szalonjából egy szakképzett férfi szabászt szerződtettem kinek 
sok évi gyakorlata biztosítja ; z , hogy az angol divat szabás és mun 
kábán melyen tisztelt vevőimnek tökéleteset nyújtsak; úgyszintén a 
franczia divathoz ugyancsak a főváros egyik első szalonjából egy kép­
zett díszítő not fogok alkalmazni. — p

Mindezek elóbocsájtása után szabadlegyen reménylenem, hogy a 
melyen tiszelt hölgy közönség szives megtisztelő bizalmát szerencsés 
leszek elnyerni az áltál, hogy az eddiginél sokkal jobbat és

«í,k,nyUJtan,> ! 1:,S1Zem- h°gy sikerülni fog az alkalmazandó 
jobb érd állal nem a helybeli, de a fővárosi első rendű szalonok­
kal a verseny! kiallam. — UK
.... Divatszalonom deczember hó 1-re lesz újjászervezve, megrendelő 

előjegyzéseket mar elfogadok. — 8 610
Magamat és vállalatomat a mélyen tisztelt hölgy közönség eddigi 

szives parfogasaba ajánlva, vagyok 7 8 eddigi

kiváló tisztelettel:
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Torontáli szőnyeg gyár kizárólagos raktára, s általán .. ---------2^S_ |f-
s “ ■»<«! I«««!, pokróc-ok ,tb. ..sySSt“™ j£

Plébános urak figyelmébe.
Házassági-, Keresztelési-, 
Halálozási-, Bérmálási- 
anyakönyvek, úgyszintén 
anyakönyvi kivonatok. —

lanitöi-, k.-tanildi- v. orgonista-dijlevé.

Számadási ivek, templom- 
pénztár és magtárak ré­
szére (kül- és belivek).

Mise-alapitványi ivek és nyugtatványok.

Különféle nyugtatványok,
Családi értesítők. Iktató- 
és postakönyvek (kötve/

Egyházmegyei adókönyvek Ki­
zárólagos raktára.

Nyomtatványaink finom fehér és szürke 
papírra vannak nyomva.

Finom fehér és szürke irodai 
papírokból, bor it ék okból, levél­

papírokból állandó raktár.

Minden megrendelés kézhez vétele után 
azonnal expediái tátik.

ázmány-sajtó‘
Iskola-köz 3. ez.

pP$S,S$S8,8SS,8S6SÉS6É6ÉÉÉÉ6SillÉáÉSSS5
|í Ruházati műterem a főtiszt, papság részére m-

a „vöröskereszt*‘-hez.
Kiíünletve

Becs, Paris, London, Madrid, briissel, Bo- ip§§|*
ii®
I»

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKÄRDA VILMOS ie*

=8h
JV. allergasse I. Becs. 11 Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világi
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RUHÁKAT;
liavelokokat.

Bireturaok, kollárék, I
oll /k VV\ 1 n a i i « t. 1. * #
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chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- f 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala- 1 
mennyi készítmény a legjobb anyagból |j 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter I
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